
  و آمار  رياضي

  ـ » 4«گزينه  -1

x
( )

 
     1 21 1 1

1 4 2 2
1 1

   

  هاي گويا) (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ عبارت 

  ـ » 3«گزينه  - 2

b ac   2
4 ο     

b
x

a ( )
     

4
1

2 2 2
   

  درست است.» 3«بنابراين گزينه 

 ها: بررسي ساير گزينه

  »:1«ه گزين

b
x , b ac ( )( )

a ( )


           24

1 4 16 4 2 2
2 2 2

ο ο طول رأس سهمي  

  چون رأس سهمي با توجه به نمودار منفي است، پس اين گزينه نيز نادرست است.

x2چون دهانه سهمي رو به بالا است بايد ضريب»: 2«گزينه 
  مثبت باشد. 

yمعادله»: 4«گزينه  ο ي ريشه مضـاعف اسـت. (خـط   داراy ο         كنـد). در سـهمي بـه     سـهمي را در يـك نقطـه بـا طـول منفـي قطـع مـي
yمعادله ax bx c  2

 ،c  تعيين كننده محل تقاطع سهمي با محورyها است كه با توجه به نمودارc    باشد.  مي 2

  )2كي تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس چهارم ـ نمودار تابع درجه (سراسري با اند

xـ چون» 1«گزينه  - 3  4 كند: جواب معادله است پس در معادله صدق مي  

ax x a( ) a
a

x x

     
               

       
3 4 4 3 4 7 2 7

2 2 2 2
2 1 4 2 4 1 6 5 3 5

ο ο ο ο   

a a a


         

3

2 7 2 3 95
2

23 5 3 5 10

3

   

  هاي گويا) سوم ـ معادله شامل عبارت(سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس 

هـاي اول،   ها تكـراري نباشـند. اگـر مؤلفـه     هاي اول آن ها به شرطي تابع است كه مؤلفه مرتب اي از زوج صورت مجموعه اي به ـ رابطه» 4«گزينه  - 4
  نيز با هم برابر باشند: مرتب زوجدو هاي دوم همان  كه رابطه تابع باشد اين است كه مؤلفه مرتب با هم برابر بودند شرط آن زوج

( , a b) , ( , )
a b

a b a
a b

( , a b) , ( , )
b b

a b

  
             

       

2 2 2 1
2 1

2 1 2
3

4 4 3
2 3 5

3

   

a b ( )2 5 2 5 3           

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ مفهوم تابع)

  ـ» 3«گزينه  - 5

x , , n   2
11 3 10   

n n(x x) (x x) (x x) x x x
(x)

n n

        
   

2 2 2 2 2 2
1 2 1 22 2Λ Λ

   

x x x
x x x

  
       

2 2 2
1 2 10 2 2 2 2

1 2 103 11 1240
10

Λ
Λ   

nها، را كم كنيم، تعداد داده 10و  11و  12هاي  هاگر داد    شود: مي 7

x x x ( )       2 2 2 2 2 2
1 2 7 1240 12 11 10 875Λ   

  داده عبارت است از: 7ميانگين اين 

( )
x

   
 

 جديد    

10 11 12 11 10
11

7
   

( )    2 2
 جديد    

875
11 4

7
  با توجه به فرمول واريانس

4 2    اف معيارانحر  

  (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي) (سراسري با اندكي تغيير)



  كمي و مقياس آن نسبتي است. مدت زمان از جنس عدد و رقم است بنابراين متغير كمي است.» روي مدت زمان پياده«ـ نوع متغير » 2«گزينه  - 6

  

  ها) ـ درس اول ـ گردآوري داده (پايه دهم ـ فصل چهارم (سراسري با اندكي تغيير)

  ـ» 1«گزينه  - 7

x
x      

نمره فيزيــك دانــش آمــوز
100 20 100 3

ــلاس  ــك در ك ــره فيزي ــاكزيمم نم م 15
  عدد روي محور فيزيك 

y
y      

ــوز ــش آم  نمره شيمي دان
100 80 100 مــاكزيمم نمــره شــيمي در كــلاس16 20

  عدد روي محور شيمي 

z
z

 نمره زبان دانــش آمــوز
100 50 100 18 مــاكزيمم نمــره زبــان در كــلاس9

       عدد روي محور زبان  

/
 

 
3 16 9

9 3
3

  ميانگين نمرات 

  ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ نمودارهاي چند متغيره) (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم

  ـ روش استفاده شده در مغالطه نادرست است.» 2«گزينه  - 8

p q

q

p






ــه     مغالط

  ها: گزينه بررسي

  »: 1«گزينه 

  درست است. 1 مقدمةدراين استدلال، نتيجه قطعاً درست است چون 

  باشند. ميست درمطابق مطالب كتاب درسي » 4«و » 3«هاي  گزينه

  هاي رياضي) (سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ استدلال

kو kعدد صحيح متوالي  وخود همان عدد و به تمام اعداد ميان د kنكته: تابع جزء صحيح به هر عدد صحيح  ـ» 3«گزينه  - 9   k، عدد صحيح 1

  دهد. را نسبت مي

f (x) [x ] [ x] f ( ) [ ] [ ] [ ] [ ] [ / ] [ / ] ( )                       
3 1 1 3 1 7 2

2 2 1 16 0 66 2 1 3
2 3 3 2 3 6 3

  

f ( ) [ ] [ ( )] [ ] [ ] [ / ] [ / ] f( ) f ( ) ( )                          
1 1 3 1 7 1 1 1

2 1 75 0 5 2 2 3 2 1
4 4 2 4 4 2 3 4

ο   

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ تابع جزء صحيح)

yـ نمودار رسم شده همان نمودار» 4«گزينه  -10 | x |   واحد به بالا رفته است. 2واحد به سمت چپ   3است كه  

yاگر نمودار | x |   راa  واحد به سمت چپ وb  ضـابطة واحد به بالا ببريم بهy | x a | b     جـا  رسـيم. در ايـن   مـيa  bو 3  2 

  باشد بنابراين داريم: مي

y | x |   3 2   

  (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ تابع قدرمطلق)(سراسري با اندكي تغيير) 



  آوريم: دست مي را به fو  gـ دامنه » 3«گزينه  - 11

} { , , , }  1 1 2οهاي اول همه مؤلفهfD {f   

} { , , , }  2 1 6 οهاي اول همه مؤلفهgD {g   

f g f gD D D { , , }    1 2Ι ο   

fحالا بايد مقدار تابع g را به ازايx  1 وx  2 وx ο دست آوريم: به  

x : f ( ) , g( ) (f g)( )

x : f ( ) , g( ) (f g)( ) f g {( , ) , ( , ) , ( , )}

x : f ( ) , g( ) (f g)( )

            
                  
        

1 1 2 1 4 1 2 4 2

2 2 5 2 3 2 5 3 2 1 2 2 2 1

3 2 3 2 1

ο

ο ο ο ο

   

fهاي دوم زوج مرتب مجموعه همه مؤلفه g:برد اين تابع است. بنابراين داريم ،  

f gR { , , }  2 2 1  

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ اعمال بر روي توابع)

 ـ» 1«گزينه  -12 ت در يـك سـال   الا و خـدما ـ تغيير متوسط قيمت كالاها و خدمات در طول زمان را تورم گويند. به عبارت ديگر اگر شاخص بهاي ك
  شود: صورت زير محاسبه مي شود. درصد تورم به مشخص نسبت به سال پايه افزايش يابد تورم ايجاد مي


  

40 25
100 60

25
درصد تورم 

  
ــدشاخص بها در ســال قــديم  شاخص بها در سال جدي

  درصد تورم شاخص بها در ســال قــديم100

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ تورم)

  باشد بايد دو حالت در نظر بگيريم: هاست و تكرار ارقام غيرمجاز مي ن صفر جزء رقمـ چو» 2«گزينه  -13

   

  24 36   تعداد كل اعداد مطلوب طبق اصل جمع 60

  )شمارشـ  اول(سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

كارت  8فرد داريم. فضاي نمونه انتخاب يك كارت از اين  كارت 3كارت زوج و  5كشيم،  ن ميهاي فرد را بيرو كارت با شماره 2ـ وقتي » 4«گزينه  -14
  مانده عبارت است از: باقي

n(s)
 

  
 

8
8

1
   

  كارت زوج است. 5پيشامد مطلوب، انتخاب يك كارت از بين 

n(A)
n(A) P(A)

n(S)

 
     
 

5 5
5

1 8
   

  )فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ

  ـ» 1«گزينه  - 15

   P(A): نيايد 2كدام از دو تاس مضرب  هيچ

{ , , }
P(A)

{ , , }
   

: از تاس اول   1 3 5 3 3 1

: از تاس دوم   6 6 41 3 5
  

P(A ) P(A)     
1 3

1 1
4 4

P(Aبيايد : 2حداقل يكي از دو تاس مضرب  )  

  م ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)(سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازده

  ـ » 3«گزينه  -16

Sn n  2 2
30 900  

  هاي حسابي) (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ دنباله



nصورت ـ جمله عمومي يك دنباله هندسي به» 2«گزينه  -17
na a r  1

  نسبت مشترك دنباله است: rجمله اول و  a1است كه 1

  

a

a




1

5

3

768
   

n
na a r a a r

r r r r

  


       

1 4
1 5 1

4 4 4

 از
768 3 256 256 4

  

rچون روي سؤال جملات با نسبت مشترك مثبت را گرفته بنابراين    گيريم: در نظر مي 4

nآوريم يا از رابطه ميدست  به 4ب كردن جمله قبلي در عدد ضرجملات دنباله را يا از 
na a r  1

صـورت جمـلات   كنـيم، درهر  اسـتفاده مـي   1
  صورت زير است: به

   

a a   2 4 12 192 204   

  فصل سوم ـ درس اول ـ دنباله هندسي)پايه دوازدهم ـ (سراسري با اندكي تغيير) (

  ـ» 1«گزينه  - 18

a b
(a b)

    1 5 5
2 32   

  ام و توان گويا) nندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس دومن ـ ريشه (سراسري با ا

  ـ » 3«گزينه  -19

( , )   1 1 2 3 1  

( , )     1 1 2 3 1 1   

  ( , )     1 1 2 3 1 1    

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ تابع نمايي) 

  اي موردنظر است كه مخرج را صفر كند. گزينهـ » 4«گزينه  - 20

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ تابع زوال نمايي)سراسري با اندكي تغيير(


